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Nem minden részfeladatot {runk le a feladatszovegben, tobbet fel kell ismerni a mellékelt doku-
mentumok alapjan! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok kozott vannak.

Alapbedllitasok: ahol a feladat sz6vege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margdk egységesen
2,5 cm-esek, a betiméret 12 pontos, a betltipus Garamond. A szovegszerkesztési feladatokban a
betiméreteket, térkozoket, ... nem kell pontosan lemérni, de aranyaiban a mintanak megfelel6k
legyenek, példaul ha a mintdban nagyobb térk6z latszik egy bekezdés el6tt, mint mogétt, akkor
annak a megoldasban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: RIZA rizsesdoboz (60 pont)

A RIZA” nevt rizsgyartd cég szamara egy grafikai tervet kell késziteni. A mellékelt minta (do—
bozminta.png) és a hozzavaldk alapjan készitsd el a rizses doboz tervét. A képet SVG forma-
tumban mentsd el, rizsesdoboz néven. (Ha nem tudod SVG formatumban eléallitani az ab-
rat, akkor raszteres képformatumban (pl. PNG) is beadhatod.)

A mintan elhelyeztiik a MINTA szévegeket, valamint zajossa tettik. Ezt természetesen neked
nem kell megtenni a megoldasodban. A minta bizonyos részeire nem tettink zajt, onnan leolvas-
hat6, hogy milyen szineket kell hasznalnod.

2. feladat: A rizsfajtakrol! (55 pont)

Készitsd el a rizsfajtakat ismertet6 dokumentumot (A rizsfajtakrdl.docx) a mintanak
megfelel6en!

3. feladat: Az indian rizs? (100 pont)

Készitsd el az indian rizsrél sz0l6 dokumentumot (Az indiédn rizs.docx) a mintanak
megfelelGen!

A megfelel6 helyeken a z6ld szin valamilyen arnyalatat hasznald!

4. feladat: Hat érdekesség? (85 pont)

Készitsd el a rizsrél hat érdekességet k6z16 dokumentumot (Hat érdekesség.docx) a min-
tanak megfelelGen!

A megfelel6 helyeken a kék szin valamilyen arnyalatat hasznald!

5. feladat: Rizstermesztés (100 pont)

A vilag szamos orszagaban foglalkoznak rizstermesztéssel. Statisztikat vezetnek arrdl, hogy az
egyes években mekkora tertleten termesztettek rizst. Ezen adatok egy része talilhaté meg a
rizs nyers.xlsx munkafiizetben, melyben az egyes orszagokra vonatkozé oOtévenkénti
(1965-2015) rizstermesztéssel kapcsolatos teriiletadatok* szerepelnek. Az adatok felhasznalasaval
készitsd el a rizs munkafiizetet a kévetkezd elvarasoknak megfelelGen!

Ha a feladat sz6vege mast nem emlit, a megoldasodnak minden esetben olyannak kell lennie,
hogy ha barmelyik kiindulasi adat megvaltozna, akkor az eredmények is automatikusan kévessék
ezeket a valtozasokat! Ha a feladat egy szamitast egy tartomany Osszes cellajara elvar, akkor csak a

! https://foodandwine.hu/2015/06/24 /tokeletes-tizs-minden-amit-a-tizsfozesrol-tudni-akartal /
https://pixabay.com/images/id-40282/

2 https:/ /www.agronaplo.hu/szakfolyoirat/2008/02/szantofold/az-indian-tizs-es-termesztese
https:/ /hu.wikipedia.otg/wiki/ Vadtizs

3 http:/ /www . frisspufi.hu/eletmod-blog/2017-06-29-7-erdekesseg-a-tizstol

4 Forras: http://www.fao.oreg/faostat/en/#Hdata/QC
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masolhat6 (tehat a tartomany egy cellajaban megadott, és az Osszes tobbi cellara lemasolt) képlet-
ért kaphatod meg a maximalis pontszamot!

Két feladatnal (ezt a megfelel feladatnal jelezzik) a megoldasod t6bbet ér, ha nem hasznalsz se-
gédcellat, de a sziitkséges kritériumtartomany (szdrétartomany) felvétele nem jar pontveszteséggel.
Amennyiben egy muveletet csak az adatok egy logikailag elktlonithetd részére kell elvégezni, ak-
kor ezek azonositasahoz nem hasznalhatod fel, hogy ezek az adatok aktualisan a tablazat mely cel-
laiban helyezkednek el (a megoldasnak tehat példaul egy — korrekt — rendezést kbvetSen is helyes
eredményt kell adnia).

A formatumot mindentitt a minta alapjan allitsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a késébbi, szami-
tasi feladatok megoldhatésaga fiigehet attdl, hogy megfeleléen allitod-e be az egyes cellakat! A
mintak nem (feltétlenil) a helyes eredmények felhasznalasaval késziltek, de altalanosan jellemzd,
hogy az oszlopok mindentitt a sziikséges szélességtick, a rovatfej (fejléc) félkovér, szitkség esetén
tobb soros, tartalma a cella kézepére igazodik, és gorgetéskor is latszik. Az egyedi formazasi elva-
rasok mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a rizs munkafizetben az orszdgonként munkalapot a
rizs nyers.xlsx fajl adatainak felhasznalasavall A forrasban szereplé értékeket a
minta szerinti helyen és formaban jelenitsd meg! Torekedj arra, hogy ezt az egyes értékek
tipusanak megtartasaval érd el (A mintan lathatd, de a forrasban nem szerepl6 oszlopokat
majd a kés6bbi feladatok soran kell létrehoznod.)

A formatumot a minta szerint allits be, gorgetéskor az elsé két oszlop és az elsé két sor
legyen mindig lathato!

B. Az orszdgonként munkalapon az utols6 orszag adatai alatt a minta szerinti médon je-
lenitsd meg, hogy hany hianyz6 adat van az egyes években!

C. Az orszdgonként munkalap N oszlopaban hatarozd meg, hogy hany szazalékkal valto-
zott a rizsfoldek teriilete az egyes orszagokban 2015-ig az 1965-6s adatokhoz képest! Pél-
daul ha egy orszagban 1965-ben 200 )a volt a tertlet, 2015-ben pedig 240 ha, akkor az N
oszlopban 20% jelenjen meg. Ha viszont a 2015-6s adat 760 )a, akkor az érték -20% le-
gyen! Az eredményt szazalék formatumban, két tizedesjegy pontossaggal jelenitsd meg]!
Ha az 1965-6s vagy a 2015-6s adat valamelyike nem ismert, akkor az N oszlopbeli cella is
maradjon tresen! (A megoldas soran kihasznalhatod, hogy melyik oszlopokban talalhatok
a két szoban forgé évhez tartozo adatok.)

D. Erd el hogy az el6z6 feladatrészben kiszamitott N oszlopbeli értékek automatikusan

a. piros betlkkel jelenjenek meg, ha tobb mint 50%-kal csékkent a rizsféldek tertile-
te az 1965-6s adathoz képest 2015-re;
b. z06ld betikkel jelenjenck meg, ha a rizsfoldek tertilete tobb mint 3-szorosara nétt
1965-t61 2015-ig!
(A megoldashoz felhasznalhatod az el6z6 feladatrészben kiszamitott értékeket, de anélkiil
is megoldhatod ezt a feladatrészt.)

E. Erd el, hogy a tiblazatban az egy-egy orszaghoz tartozé harom legnagyobb érték automa-
tikusan halvany narancssarga hattérszinnel jelenjen meg! (Ha valamelyik orszag esetén
tobb évben is a harmadik legnagyobb volt a rizsfoldek teriilete, akkor ezek hattérszinét is
formazd! Tehat az adatok egyenl6sége esetén el6fordulhat, hogy egy-egy orszag esetén
tobb adat is ki van emelve.)

F. Az orszdgonként munkalapon az utolsé adatsor alatt a minta szerinti helyen valaszol
az alabbi kérdésekre! (A megoldasban kihasznalhatod, hogy a 2015-6s adatok melyik osz-
lopban helyezkednek el.)
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a. A tablazatban nyilvantartott adatok alapjan hany orszagban termesztettek rizst
2015-ben? Egy orszag az adott évben rizstermeszté orszagnak mindsil, ha szere-
pel a tablazatban, ismert a 2015-0s tertileti adat, és az adat nem 0. (

b. Melyik orszagban volt legnagyobb a rizstermeszté teriiletek nagysaga 2015-ben?
(Feltételezhetd, hogy a maximalis rizstermeszt6 tertlettel rendelkez6 orszag neve
egyértelmd, nincs két egyforman maximalis érték.) Megoldasod tobb pontot ér, ha
nem hasznalsz segédcellat.

G. Hozz létre egy Gy munkalapot kontinensenként néven! A munkalap A oszlopaban a 2.

sortdl kezd6dben jelenitsd meg a kontinensek neveit! A kontinensek nevei a kontinen-
sek. txt fajlban talalhatok.

A munkalap elsé soraban a B oszloptdl kezdédéen jelenitsd meg az orszdgonként
munkalapon talalhat6 évszamokat! Ha egy évszam az orszdgonként munkalapon mo-
dosul, akkor a kontinensenként munkalapon 1évé évszam is kévesse a valtozast!
(Vagyis a kontinensenként munkalap Bl-es celldjanak tartalma mindig az orszd-
gonként munkalap C2-es cellajaéval, a kont inensenként Cl-es cellaja a masik mun-
kalap D2-es cellajaval, ... egyezzen meg.)

H. A kontinensenként munkalapon hatarozd meg, hogy évente 6sszesen mekkora terii-

L

leten termesztettek rizst az egyes kontinenseken! Az orszdgonként munkalapon min-
den orszag esetén a kontinens kodja van feltintetve, ennek segitségével kell beazonosita-
ni, hogy melyik orszag melyik kontinenshez tartozik® A kontinensek kédjai a kontinens
nevének elsé két betjébdl allnak. A megoldasodnak akkor is helyesnek kell lennie, ha a
kontinens nevét késébb megvaltoztatjak. (Feltételezhets, hogy a kontinensek neve mindig
legalabb két betibdl all.)

Megoldasod t6bb pontot ér, ha nem hasznalsz segédcellat.

Az el6z6 feladatrészben kiszamitott értékek felhasznalasaval készitsd el a minta szerinti
diagramot! A diagramot egy diagram nevd, diagram tipusi munkalapon helyezd el

(Ha az el6z6 feladatrészt nem tudtad megoldani, akkor tetszéleges, 250 000 és
145 000 000 kozotti szamadatokkal toltsd fel a tablazatot. Ha van részmegoldasod a fel-
adathoz, de nem minden adatra, akkor készits egy masolatot a kontinensek munkalap-
16l, és azt t6ltsd fel tetszbleges szamadatokkal a diagram elkészitésé¢hez.)

5 Forras: https://hu.wikipedia.ore/wiki/Kontinensek %C3%A9s orsz%C3%Algok list%C3%Alja
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